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RAT, DEFINICIJA 
Rat predstavlja organizovani sukob naoružanih ljudi, kao produženje politike država, nacija klasa, 
sredsvima oružanog nasilja, u cilju ostvarivanja određene, gospodarske političke, materijalne ili neke 
druge dobiti. Rat društvena pojava uslovljena i povezana sa pojavom i razvitkom klasnog društva čiji su 
osnovni zakoni ujedno i opšti zakoni razvoja rata. Osnovni sadržaj rata čini oružana borba sa velikim 
brojem povređenih i smrtno stradalih ljudi, a osim toga, rat je i mnogo složeniji pojam, jer obuhvata i 
mnoge druge oblike borbe, kao što su politički psihološki, propagandni, koji imaju veliko značenje u 
pripremi i vođenju samog oružanog sukoba. 
ZARAZNE BOLSETI I RATOVI 
Rat svakako predstavlja jednu veliku ekološu katastrofu, koju uvek prate stradavanja ljudi širokih razmera, 
a veličina same katastrofe i broj povređenih i smrtno stradalih uvek uveliko zavisi od intenziteta oružanog 
sukoba i vremenske dužine njegovog trajanja, kao i vrste naoružanja koja se u oružanom sukobu dveju ili 
više zaraćenih strana koristi. Rat između brojnih podela, može da bude i : nuklearni prilikom čega se 
upotrebljava nuklearno oružije, konvencijski, prilikom kojeg se koristi oružije dozvoljeno posebnim 
pravilnicima ženevskih konvencija i biološki rat prilikom kojeg se kao oružije koriste patogeni 
mikroorganizmi i njihovi toksini, sa ciljem razbolevanja i umiranja što većeg broja ljudi, odnosno 
neprijateljske žive sile. Mnogi ovako upotrebljeni patogeni mikroorganizmi (kao biološko oružije), imaju 
sposobnost, da se ineterhumano šire, što nije jedini uzrok javljanja velikog broja zaraznih bolesti u 
ratovima. 
Između ostalog, uzroci nastanka epidemija zaraznih bolesti u ratovima kroz istoriju ratovanja su se 
umnogo menjali. Svakako danas, najčešći uzroci javljanja i eksplozivnosti mnogih zaraznih bolesti u 
ratovima su pre svega: pad kolektivnog imuniteta za mnoge bolesti, neuredna vakcinacija stanovništva 
nehigijena ruku i tela, nedostatak higijenski ispravne vode za piće, nedostatak higijensko ispravne hrane, 
veliki broj neadekvatno zbrinutih ljudskih i životinjskih leševa, prisnost ljudi i vektora (spavaju u istim 
prostorijama i jedu istu hranu sa ljudima) npr. mišoliki glodari, česti nedostaci lekova i sanitetskog 
materijala, nemogućnost normalnog, adekvatnog funkcionisanja zdravstvene službe, veliki broj bolesnih i 
povređenih u malim prostorima, upotreba biološkog oružija, česta obimna grupna kretanja velikog broja 
ljudi, npr. sa bojnog polja u pozadinske redove (ranjenici) i iz pozadine na bojno polje (pojačanja), veliki 
broj agresivnih terapijskih (hiruških) metoda, sa nedovoljnom i nepotpunom negom bolesnika. 
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